



Издается с апреля
1917 года
В 1967 году награждена
орденом Трудового
Красного Знамени



конференция

Председатель
совета ветеранов
не поменялся

СТАРШЕЕ
ПОКОЛЕНИЕ > 2



из писем

Уложили новый
асфальт на
замёрзшую землю

ВЫСОКОГОРСКИЕ
ДОРОГИ > 3



село

Нижняя Ошма —
Хасавюрт:
дружба навек

НАЦИОНАЛЬНАЯ
БОРЬБА > 3



футбол

Сбежавшего игрока
разыскивали
50 следователей

ПРЕМЬЕР-
ЛИГА > 4



№171 (28165)

ВТОРНИК 22 ноября 2016 года

реформа

«Почту России» ждёт приватизация

Но до этого необходимо перейти на новый формат обслуживания клиентов

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

«Татарстан почтасы» – последний региональный оператор, ставший в начале 2010 года филиалом «Почты России». До этого в республике предполагалось приватизировать татарстанскую почту и даже допустить существование в РТ двух предприятий – «Татарстан почтасы» и «Почты России». Однако последовало распоряжение Росимущества о присоединении первой структуры ко второй. А в 2013 году «Почта России» была включена в перечень стратегических предприятий страны.



Вопрос об акционировании федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» с последующей его приватизацией обсуждается уже давно. Законопроект, предполагающий реорганизацию данной компании, Госдумой принят в первом чтении еще в 2014 году. Но с тех пор к рассмотрению этой темы депутаты не возвращались.

Мы рассуждаем, что при поддержке Госсовета РТ этот вопрос будет продвигнут. И ограничения по приватизации «Почты России», которые есть в Федеральном законе «О связи», будут сняты. Ведь реорганизация «Почты России» в акционерное общество позволит привлечь долгосрочные инвестиции, следовательно, осуществить модернизацию отделений почтовой связи с внедрением новейших технологий. И предприятие может стать эффективным, высокодоходным, – отметил первый заместитель министра информатизации и связи РТ Дмитрий Вандюков на недавнем заседании Комитета Госсовета по экономике, инвестициям и предпринимательству.

«ТАТАРСТАН ПОЧТАСЫ» ИСПРАВЛЯЕТСЯ?

Понятно: прежде чем госкомпанию акционировать, нужно ее сделать инвестиционно привлекательной. Значит, необходимы определенные реформы. А, по словам председателя упомянутого парламентского комитета Рафиса Бурганова, после рассмотрения депутатами в июне прошлого года вопроса о предоставлении услуг Управлением «Татарстан почтасы» они остались недовольны состоянием почтовой отрасли в республике.

Хотим узнать, в какую сторону изменилась ситуация за почти полтора года, – обратился Рафис Бурганов к директору Управления «Татарстан почтасы» – филиала «Почты России» Регине Кузнецовой.

– На самом деле, тогда были большие нарекания к почте по доставке и пересылке корреспонденции, срокам прохождения почты, – согласилась она. – «Почта России» и, в частности, «Татарстан почтасы» переходят на новый формат обслуживания клиентов. За, казалось бы, небольшой период в отрасли изменилось многое. К примеру, на сегодня контрольный срок доставки почтовых отправлений из Москвы в Казань составляет всего два рабочих дня. Кроме того, мы вывели обслуживание юридических лиц в отдельные пункты, что, безусловно, уменьшает очереди на почте. Как известно, юриция приходит в отделение с большим объемом корреспонденции, обработку которой быстро не получается. Это создает очереди.

Еще одно из нововведений: в Казани, Набережных Челнах, Бузульме и Нижнекамске созданы обособленные структурные подразделения – участки курьерской доставки, которые призваны оптимизировать доставку корреспонденции непосредственно в офисы клиентов. Челнинская служба охватывает и предприятия ОЭЗ «Алабуга». В 2017 году планируется открыть дополнительно семь таких пунктов.

За год число жалоб по до-

Татарстанский логистический почтовый центр, возводимый близ международного аэропорта «Казань», станет вторым объектом из семи, которые «Почта России» намерена построить до 2018 года

ставки корреспонденции значительно снизилось, это можно отследить и по системе «Народный контроль», подытожил Дмитрий Вандюков, отметив, что и количество отделений республиканской почтовой сети удалось сохранить на прежнем уровне.

– Вместе с тем в автограде некоторые почтовые отделения находятся в таком плачевном состоянии, что туда и заходить не хочется, – возмутился генеральный директор набережночелнинского строительного холдинга «Домкор» Мунир Гайнуллов.

– В настоящее время в Татарстане 1107 отделений, из них 851 – на селе, – констатировала Регина Кузнецова. – За последние три года мы обновили 102 городских пункта, подвели их под единый бренд. Сейчас работаем над проектом «Отделение почтовой связи будущего», в соответствии с которым, уверяю вас, за ближайшие два-три года все пункты в республике будут приведены в надлежащее состояние.

Пока же, как заметил Рафис Бурганов, зачастую почта находится в неудобном для населения месте, до нее трудно добраться из-за отсутствия до-

слуги – например, четыре процента за подписку, шесть процентов за реализацию товаров. И оператор уже сам регулирует, сколько хочет зарабатывать. При хорошем раскладе он может получать до 30 тысяч рублей, утверждает Кузнецова. Минимальный оклад почтальонов – 14 тысяч рублей. Но и у них есть возможность подзаработать.

– А вообще, сытно прокормить более чем 350-тысячную армию почтальонов по всей стране недорогими услугами, которые мы предоставляем сегодня, невозможно, – подчеркнула Регина Кузнецова.

НИЗКАЯ ЗАРПЛАТА – ВЫСОКАЯ ТЕКУЧЕСТЬ

Заместитель председателя Комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галиев напомнил: – Раньше одной из причин некачественной работы почтовых отделений была низкая зарплата их сотрудников и, как следствие, высокая текучесть кадров. Как сейчас с этим обстоят дела?

Руководитель «Татарстан почтасы» сообщила, что в начале этого года оплата труда повысилась на 48–50 процентов. Сейчас у руководителей татарстанских отделений максимальная зарплата – 30 тысяч рублей в месяц. Операторы почтовой связи ограничены окладами в 19 тысяч, но при этом они получают бонусы за оказание определенных видов

услуг – например, четыре процента за подписку, шесть процентов за реализацию товаров. И оператор уже сам регулирует, сколько хочет зарабатывать. При хорошем раскладе он может получать до 30 тысяч рублей, утверждает Кузнецова. Минимальный оклад почтальонов – 14 тысяч рублей. Но и у них есть возможность подзаработать.

– А вообще, сытно прокормить более чем 350-тысячную армию почтальонов по всей стране недорогими услугами, которые мы предоставляем сегодня, невозможно, – подчеркнула Регина Кузнецова.

СОЦИАЛЬНО-БАНКОВСКАЯ МИССИЯ

Дмитрий Вандюков сообщил, что недавно почтовики приступили к выполнению очередной социальной миссии – обеспечению современных банковскими услугами жителей сельских населенных пунктов, где финансовым организациям невыгодно открывать свои подразделения. С марта нынешнего года в Татарстане идет внедрение совместного проекта группы «ВТБ» («Внешторгбанк») и «Почты России» – формирование сети учреждений с государственным участием «Почта Банк», созданного в начале нынешнего года. В республике, по словам Регины Кузнецовой, уже открыты 50 пунктов этой

Далее – на стр. 2

в парламенте

Заседание Президиума Госсовета

Двадцать третье заседание Государственного Совета пятого созыва состоится 28 ноября. Такое решение было принято вчера на заседании Президиума парла-

По предложениям комитетов в повестку вносятся 33 вопроса, в том числе девять республиканских законопроектов, 16 проектов федеральных законов и четыре законодательные инициативы регионов России. Шесть законопроектов рассмотрят в первом чтении, три – во втором, сообщает пресс-служба Госсовета.

Безусловно, главным вопросом повестки дня станет законопроект о бюджете республики на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, подготовленный ко второму чтению. Всего поступило 357 поправок, все они профильным комитетом Государственного Совета рекомендованы к принятию. Также ко второму чтению подготовлен законопроект о бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования республики на трехлетний период.

В первом чтении будет рассмотрен законопроект о профилактике правонарушений. Документ направлен на регулирование общественных отношений, возникающих в этой сфере. К обсуждению данного законопроекта приглашаются представители неправительственных партий. Всего в Татарстане зарегистрировано 67 региональных отделений политических партий, две из которых («Единая Россия» и КПРФ) имеют свои фракции в парламенте. В ближайшее время представители 65 партий, не представленных в Госсовете, получат приглашения на

Далее – на стр. 2

картина дня

Города страны оценили по качеству жизни

КАЗАНЬ СТАЛА ТРЕТЬИМ ГОРОДОМ РОССИИ ПО КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ (Ильшат САДЫКОВ). Исследование проводил департамент социологии Финансового университета при Правительстве РФ. Среди 37 городов с населением свыше полумиллиона человек самое высокое качество жизни отмечено в Тюмени, вторую строчку рейтинга заняла Москва. За столицей Татарстан следуют Краснодар, Санкт-Петербург, Челябинск, Екатеринбург. Самое низкое качество жизни наблюдается в Волгограде, Кургане, Ульяновске, Омске, Астрахани и Тольятти, сообщает «Российская газета». Города оценивались по состоянию систем здравоохранения и безопасности населения, работе образовательных учреждений, материальному благополучию жителей, работе жилищно-коммунальных служб, срокам, качеству обслуживания и ремонта жилья, благоустройству города, состоянию дорожного хозяйства. Департамент учитывал и субъективные характеристики – оценки параметров качества жизни самим местным населением.

В Нижнекамске семейной паре вручены ключи от квартиры



НИЖНЕКАМСКОЙ СЕМЬЕ, В КОТОРОЙ ПОЯВИЛСЯ 150-ТЫСЯЧНЫЙ НОВОРОЖДЕННЫЙ ЗА ВСЮ ИСТОРИЮ ГОРОДА, ВРУЧИЛИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ КЛЮЧИ ОТ НОВОЙ КВАРТИРЫ (Равиль САХАПОВ).

Родители ребенка Алсу и Айдар Галиевы работают на предприятии «Нижнекамскнефтехим». Вручение ключей от нового жилья проходило в торжественной обстановке в главном зале городского загса. Проект «150-тысячный ребенок к 50-летию Нижнекамска» стартовал в декабре прошлого года и завершился 28 октября нынешнего – в этот день родился Даниар Галиев, ставший 150-тысячным новорожденным со дня образования города. Профсоюзный комитет «Нижнекамскнефтехима» вручил семейной паре Галиевых также сертификат на покупку бытовой техники и мебели, сообщается на сайте Нижнекамского района.

Молодые писатели заявили о себе

В ТРЕТИЙ РАЗ ЛИТЕРАТУРНОЙ ПРЕМИЕЙ «ГЛАГОЛИЦА» НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ НАЧИНАЮЩИХ ПИСАТЕЛЕЙ В КАЗАНСКОМ ТЕАТРЕ КУКОЛ «ЭКИЯТ» (Лидия ЕРМОЛАЕВА, «РТ»).

Лауреатами стали 30 детей со всей России в возрасте 10–17 лет. Конкурсный отбор проходил по номинациям «Поэзия» и «Проза» на русском и татарском языках. «Эсесистика» и «Художественный перевод». Все призы за работы на татарском языке и половину за русскоязычные сочинения забрал Татарстан. Работы победителей традиционно вошли в литературный альманах. Помимо комплектов книг, планшета и мастер-классов с именитыми писателями, ребята впервые получили специальный подарок – сборник произведений членов жюри с их воспоминаниями о детстве «Кто сказал, что мы взрослые...».

Обобрали саму доброту

ПОЖИЛАЯ ЧЕЛНИНКА ОТДАЛА КРУПНУЮ СУММУ НА «ОПЕРАЦИЮ ПОСТРАДАВШЕМУ В АВАРИИ» (Петр АНДРЕЕВ).

Во дворе дома к 77-летней челнинке подошел незнакомый мужчина лет сорока и рассказал печальную историю про своего друга, который попал в аварию и нуждается в срочной дорогостоящей операции. Они якобы приехали из Кишинева, а из-за того что местные банки блокируют перевод денег с родины, он не может оплатить срочную операцию. Женщина расчувствовалась, взяла из дома документы и вместе с новым знакомым направилась в банк, куда их подвез на темной иномарке еще один друг «пострадавшего в аварии». Она сняла 60 тысяч рублей и передала их мошенникам, которые обещали на следующее утро вернуть всю сумму, а также десять тысяч рублей в качестве компенсации, от которых бабушка отказалась. Но в назначенное время должники не появились, и пенсионерка обратилась в полицию. Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба потерпевшему», сообщили в пресс-службе УМВД по Набережному Челнам. Мужчина объявлен в розыск.

в несколько строк

- ПРИЕМ ГРАЖДАН проведет 24 ноября в приемной Президента России по адресу: Казань, ул. Кремлевская, дом 12/20, прокурор республики Илдус Нафиков. Записаться на прием, который пройдет с 10 до 12 часов, можно по телефону (843) 221-80-36.
- УЧАСТНИЦА ИЗ ТАТАРСТАНА ФИРУЗА ДАВЛЕТШИНА вошла в команду победителей на всероссийском молодежном архитектурном форуме «Города», проходившем в Воронеже. Фируза отмечена в номинации на лучшую концепцию развития общественных пространств по направлению «Урбанистика».
- МАСТЕР-КЛАСС проведет 27 ноября в казанском Центре спортивной и художественной гимнастики четырехкратный олимпийский чемпион по спортивной гимнастике Алексей Немов. Участниками урока станут воспитанники республиканских спортивных школ и секций, а также их родители.
- ОДИННАДЦАТИЛЕТНЯЯ ДЕВОЧКА УТОНУЛА в субботу в бассейне «Афина» в Набережных Челнах. Она пришла купаться с подругой. Заведено уголовное дело.

налоги

За чистосердечное признание – льгота

Изоolda ИЗМАЙЛОВА

Федеральная налоговая служба России напоминает, что в 2016 году заканчивается действие льготного порядка налогообложения имущества физических лиц.

Этот порядок распространялся на случаи, когда налогоплательщик сам сообщил о своей недвижимости или транспортном средстве как объектах налогообложения. Сделать это было необходимо, если объект не был указан в налоговом уведомлении и на него не уплачивался налог. Для тех, кто представит такое сообщение об объектах налогообложения до окончания 2016 года, налог будет начислен только за 2016 год.

Как сообщила начальник

отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц Управления Федеральной налоговой службы по РТ Наталья Мельникова, с 2017 года налог будет начисляться уже с момента возникновения права на объект, но не более чем за три налоговых периода. Кроме того, для тех, кто не представит сообщение, закон предусматривает штраф в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога. Направить сообщение в налоговый орган можно по почте, заполнив специальную форму, или через «Личный кабинет налогоплательщика». Ведомство также подчеркивает, что, если имеется льгота на объект налогообложения и он не указан в уведомлении, заявлять о нем не нужно.

цитата дня

Ольга ГОЛОДЕЦ,
вице-премьер
Правительства РФ:



У нас продолжается падение доходов населения, но с 1 января будет принят ряд мер, уже заложенных в бюджете. Это прежде всего повышение уровня зарплат в бюджетной сфере, где у нас самая сложная ситуация, и пенсий (единовременная выплата и индексация для всех пенсионеров). Это сегодня – самый важный элемент.

дата в календаре

Ключевое звено финансовой системы

Вчера в России отметили День работника налоговых органов. В связи с этим в редакцию поступило поздравление Премьер-министра Ильдара Халикова, в котором говорится: «Уважаемые сотрудники налоговых органов Республики Татарстан! От имени Правительства Республики Татарстан и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника налоговых органов Российской Федерации!»

Налоговая служба по праву считается одним из ключевых звеньев, которое обеспечивает стабильное функционирование финансовой системы государства.

Обладая высоким профессионализмом и трудолюбием, используя передовые технологии налогового администрирования, вы успешно решате



поставленные задачи, обеспечивая наполнение бюджета Республики Татарстан и Российской Федерации, стабильность и устойчивое развитие экономики, стимулируя предпринимательскую активность, а также создавая благоприятный инвестиционный климат в республике.

Слаженная работа всего коллектива Управления Федеральной налоговой службы по

Республике Татарстан, полная самоотдача каждого и стремление к достижению наилучшего результата способствуют эффективной реализации налоговой политики государства.

Желаю всем дальнейшей плодотворной деятельности и достижения намеченных целей. Счастья, крепкого здоровья, благополучия, хорошего настроения вам и вашим близким!»